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АНАЛІЗ ДОСВІДУ СОЦІАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ У 

ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В ЯПОНІЇ 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор М.П. Васильєва 

 

У багатьох країнах світу велика увага приділяється розвитку дошкільних закладів і 

вдосконаленню процесу виховання дітей. Як свідчить статистика Міністерства культури і 

освіти Японії, станом на 2017 рік у країні нараховувалося 13949 закладів дошкільної освіти. 

Із них 49 державних, 5 – публічних, 5546 – муніципальних та 8354 – приватних закладів 

дошкільної освіти. 

Як і в Україні, за кордоном дошкільне виховання є початковою ланкою єдиної системи 

виховання і навчання особистості. Аналіз наукових праць В. Андрєєва, Л. Парамонової, 

Т. Фуока, М.  Ібука, Я.  Місором, І. Масакадзу показав, що соціальне виховання дітей 

старшого дошкільного віку в Японії спрямовано на формування у дитини знань про 

особливості соціальної взаємодії з однолітками та дорослими, виховання фізично і психічно 

здорової особистості, здатної успішно працювати в колективі, чітко виконуючи 

розпорядження і не заважаючи оточуючим. Заклади дошкільної освіти займаються 

вихованням маленьких японців у дусі колективізму, навчанням прикладній творчості, 

хоровому співу, колективним іграм. Особливою рисою виховання дошкільнят в Японії є 

відсутність змагання та суперництва між дітьми. Лідерство не заохочується, а замість цього 

навчають працювати в колективі, бути корисним членом групи. Покаранням для дитини, що 

провинилася є протиставлення її решті колективу, що забезпечує у майбутньому прагнення до 

самовідданої роботи на благо колективу. 

Японські вихователі працюють з дітьми дошкільного віку в маленьких групах (хан), 

які мають 6 - 8 хлопчиків та дівчаток, що мають свої столи, свої власні імена, вибирані 

самими дітьми, що спонукає їх ухвалювати рішення, враховуючи бажання всіх членів групи. 

Дітям прищеплюється безліч навичок: як дивитися на співрозмовника; як виразити себе і 

врахувати думки однолітків. Групи  формуються не за здібностями, а відповідно до того, що 

може зробити їх діяльність ефективною. Склад цих груп змінний, бо щороку групи 

формуються наново. Постійна зміна дитячого складу пов’язана зі спробою надати малюкам 

якомога ширші можливості для соціалізації. Якщо у дитини не склалися відносини в 

конкретній групі, не виключена можливість, що вона придбає собі приятелів серед інших 

дітей. 

Отже, дошкільне виховання в Японії має власні особливості та поступово прищеплює 

дітям почуття любові до батьків, колективізму та певні правила поведінки у мікросоціумі, що 

може бути корисним для фахівців дошкільної освіти в Україні з метою організації 

соціального виховання дитини, творчого розвитку її індивідуальних здібностей, бережливого 

ставлення до кожної дитини, формування її неповторності, підготовки дітей до життя та 

діяльності в колективі як формі суспільного буття. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є вивчення досвіду соціального 

виховання старших дошкільників у Швеції. 
 

 

 

 


